

H “勇当先锋、做好表率”·党委(党组)书记访谈

副省长，省公安厅党委书记、厅长范华平：

凝聚平安新动能 护航海南新发展

■ 本报记者 良子 特约记者 宋洪涛
通讯员 陈伟森

“以‘在建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港实践中勇当先锋、做好表率’专题活动为抓手，我们突出主责主业，完善各项机制，打造良好治安环境，创新工作举措，提供优质高效服务，实现服务保障工作的有序运转，做到在保护中服务、在服务中保护，凝聚起公安机关服务保障海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设的澎湃动力。”9月7日，副省长，省公安厅党委书记、厅长范华平接受海南日报记者专访时说。

他表示，全省公安机关将深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，按照省委七届四次、五次全会的部署和省委书记刘赐贵的要求，集聚平安海南建设新动能，为人民群众提供更加全面、更加充分的安全保障，为海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。

凭借钻劲
全警学懂弄通做实

“我们拿出勤学善思的钻劲，教育引导广大党员干部牢固树立‘四个意识’、坚定‘四个自信’，在学懂弄通做实上下功夫。全省各级公安机关

以‘三会一课’为活动载体，通过理论中心组学习、专题党课、辅导讲座、政治轮训、主题演讲等多种形式，组织全省公安民警深入学习贯彻习近平总书记‘4·13’重要讲话、中央12号文件和中办发29号文件以及省委七届四次、五次全会精神，实现全省1万余名民警学习全覆盖。”范华平说，“我们印发了‘勇当先锋、做好表率’专题活动实施方案，建立专题活动问题整改台账，组织开展‘建设自由贸易区(港)公安怎么办’大学习大调研大行动活动，发动民警积极献计献策，促进警务理念创新。”

4月13日以来，省公安厅印发了服务保障海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设实施方案，成立了相应的工作领导小组及办公室，严格按照省委任务清单，梳理涉及公安工作的69项任务事项，针对牵头的8项任务事项，主动加强与省直各有关部门联系，分别制定了具体实施方案，细化工作措施。全省公安机关和广大民警以时不我待的工作热情、以实际行动诠释特区精神。

铆足干劲
凝心聚力抓落实

近5个月来，省公安厅按照党中央、国务院和省委、省政府各项决策部署，按照新标准，紧扣新目标、新要求，充分发挥公安机关职能作用，聚焦工作任务，积极主动作为，取得了

良好成效。

“59国入境免签新政顺利通过公安部检查验收并于5月1日正式实施后，我们出台59国免签政策配套规章制度，强化口岸服务管控措施，加强免签政策宣传，积极向国家移民管理局争取外国人在琼办理签证、放宽居留条件、延长居留时间、就业等方面优惠政策。截止到8月31日，59国免签入境旅客102525人次。我们建成外国人签证预申报系统，完善口岸、重点场所等出入境各环节的服务管理措施。在博鳌乐城国际医疗旅游先行区设立出入境服务管理窗口，将于9月底正式挂牌运行。”范华平介绍。

在户籍和人口管理方面，为了更好地适应各类人才引进需要，简化积分落户指标体系，省公安厅组织修订《海南省公安机关推进户籍制度改革实施细则》相关条款，并已完成两轮征求意见；开展省级人才“一站式”服务，受理人才落户业务和相关落户政策咨询，5月14日至今，共受理人才申请落户20485人，办理落户14101人；全面加强居住证服务管理工作，建立省外来源办理落户和居住证情况每日监测报告机制。

在机动车保有量调控方面，在省委、省政府领导下，实行小客车保有量调控管理，制定《海南省小客车保有量调控管理办法(试行)》，并于8月26日开始第一次摇号，目前此项工作进展顺利。

在严厉打击洗钱和恐怖融资犯

罪活动方面，加大对涉嫌洗钱违法犯罪的侦查打击力度，加强数据信息共享，实现对经济犯罪活动的精准监测。

拿出闯劲
奋力开创新局面

“海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设离不开安全稳定的社会秩序和社会环境。我们将始终坚持以人民为中心的发展思想，做人民群众的贴心人，将服务人民、服务经济社会发展贯穿公安工作始终。在每一名党员民警中树立‘当先锋、做表率’的思想认识，自觉站在党和国家事业全局上想问题办事情，聚全警之心、举全警之力、汇全警之智，凝聚平安建设的强大动能，心无旁骛干好工作，不打折扣抓好落实，把党中央、国务院和省委、省政府、公安部的决策部署抓牢抓实抓细。”范华平说。

下一步，省公安厅将按照坚持“一地两岛”警务战略，树立筑牢防范基础、提升管控水平、增强打击能力、践行服务宗旨的理念，明确向改革要警力、向科技要警力、向提升素质要警力，向资源整合要警力的路径，实施改革创新、科技智能、基层基础和队伍建设四大工程的总体工作思路，科学安排、统筹兼顾，稳步推进各项公安改革，扎实做好当前维护稳定各项工作，奋力开创海南公安工作新局面。

一方面，坚持严打严防严控，坚决捍卫国家安全和政治稳定，大力整治社会治安突出问题，营造法治化的营商环境、市场环境和更加安定祥和的社会治安环境。不断完善海岛全域一体化社会治安防控体系。强力推进扫黑除恶专项斗争，着力解决人民群众反映强烈的“菜霸”“砂霸”“运霸”及背后的“保护伞”；强力推进“禁毒三年大会战”、着力解决吸贩毒等突出问题；继续开展打击整治枪爆违法犯罪、打击电信网络诈骗犯罪、打击非法集资等涉众型经济犯罪、网上秩序打击整治等专项行动。发挥“路长制”作用，持续开展道路交通安全专项整治三年攻坚战，不断提高群众的满意度。

另一方面，深入推进公安改革，着力打造党和人民满意的模范机关。主动顺应人民群众对美好生活的新期待，释放公安改革“红利”，不断增强人民群众的获得感和幸福感。深化执法权力运行机制改革，大力实施大数据智能化，提高公安机关核心战斗力。以便利和品质为导向，全面推进公安“放管服”改革，推进“互联网+公安政务服务”“微警务”等方面建设，优化服务实体窗口，不断出台出入境、户政、交通管理等方面便民利民举措，实现“马上办、网上办、就近办、一次办”审批服务事项全覆盖，深入推进公安机关党的政治建设，打造党和人民满意、廉洁高效的模范机关。

(本报海口9月10日讯)

海南电网联网工程
备战海缆敷设

将于今年10月至明年1月敷缆

本报海口9月10日讯 (记者邵长春 通讯员伍昭静 王玲)9月10日上午，省政府组织召开南方主网与海南电网第二回联网工程海缆敷设施工动员会，组织协调广东、海南两省各部门共同协作，抓好海缆施工期间的组织管理和安全管控，保障施工期间琼州海峡的海上交通安全有序，确保海南联网二回工程海缆敷设施工顺利进行。

海南联网二回工程是海南省和广东省的重点工程，总投资32.84亿元。该工程于2015年10月开工，陆地工程(包括架空输电线路和变电站工程)已于今年5月底全面竣工并投运，海缆敷设将于11月份开工，是该项目最关键的环节。敷设施工期确定为今年10月至明年1月，由于海缆穿越琼州海峡，敷设施工必须连续进行，需要海事局和地方政府等给予支持和配合，确保过往船只及设施安全。

动员会上，国家海洋局南海分局、澄迈县政府、海南海事局、海南省海防与口岸办公室，以及广东省湛江市政府、徐闻县政府均进行表态，将全力支持南方主网与海南电网第二回联网工程建设，营造良好的外部环境，确保海缆敷设施工按计划进行。

自2009年6月海南联网一回工程投运后，海南彻底结束了电力孤岛运行的历史。海南联网二回工程建成后，将实现海南电网与南方主网双回线路联网，电力输送能力将由60万千瓦增加至120万千瓦，将进一步提高联网工程的可靠性，为海南省电网安全、核电稳定运行提供“双重保障”。

海口开展“绿岛法援——走进新农村”活动
法律援助知识
送到村民身边

本报海口9月10日讯 (记者计思佳 通讯员曹旭)海南日报记者9月10日从海口市司法局获悉，海口市各级司法行政关于近期在全市开展为期一个月的“绿岛法援——走进新农村”主题宣传活动。

9月10日下午，海口市司法局、海口市法律援助中心联合海口市琼山区司法局、区法律援助中心，组织法律援助工作者和志愿者在琼山区旧州镇光明村开展“绿岛法援——走进新农村”宣传服务月首期活动。此次活动分两个环节进行，第一个环节先是由法律援助工作者在光明村委会活动室对广大村民进行法律援助知识讲座，内容涉及农民和农民工如何运用法律援助依法维权等知识；第二个环节是法律援助工作者和志愿者在现场开展面对面、零距离的法律援助宣传咨询活动。

本次活动共发放各类法律援助宣传资料500余份，解答群众法律咨询20余人次，活动参与群众近百人。

海南菜篮子价格快报

发布单位：海南省物价局

采价时间：2018年9月10日 单位：元/斤

商品名称	规格、等级	平均价格	日环比
鲜猪肉	白猪肋条肉	11.93	0.00%
鲜猪肉	白猪精瘦肉	17.23	0.00%
鲜羊肉	新鲜带骨	43.04	0.00%
鲜牛肉	新鲜去骨	44.93	0.00%
鸡肉	白条鸡,开膛,上等	17.19	0.00%
鸡蛋	新鲜完整 鸡场蛋	7.01	0.00%
带鱼	冻 250克左右	22.54	0.22%
青椒	新鲜一级	4.76	0.00%
尖椒	新鲜一级	4.87	-0.61%
芹菜	新鲜一级	4.86	0.00%
油菜	新鲜一级	3.43	-11.14%
圆白菜	新鲜一级	2.54	2.01%
豆角	新鲜一级	4.47	-4.08%
韭菜	新鲜一级	4.20	0.72%
西红柿	新鲜一级	4.75	2.81%
胡萝卜	新鲜一级	3.16	0.00%
土豆	新鲜一级	2.99	4.55%
大白菜	新鲜一级	2.62	6.07%
蒜苔	新鲜一级	5.81	1.22%
冬瓜	新鲜一级	2.15	-2.27%
苦瓜	新鲜一级	4.59	0.44%
空心菜	新鲜一级	3.77	0.00%
地瓜叶	新鲜一级	3.56	5.95%

更多菜篮子价格信息，请登录“海南价格网”查询。

◀上接A01版
长大后能够辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动。

习近平指出，要努力构建德智体美劳全面培养的教育体系，形成更高水平的人才培养体系。要把立德树人融入思想政治教育、文化知识教育、社会实践教育各环节，贯穿基础教育、职业教育、高等教育各领域，学科体系、教学体系、教材体系、管理体系要围绕这个目标来设计，教师要围绕这个目标来教，学生要围绕这个目标来学。凡是不利于实现这个目标的做法都要坚决改过来。

习近平强调，建设社会主义现代化强国，对教师队伍建设提出新的更高要求，也对全党全社会尊师重教提出新的更高要求。人民教师无上光荣，每个教师都要珍惜这份光荣，爱惜这份职业，严格要求自己，不断完善自己。做老师就要执着于教书育人，有热爱教育的定力、淡泊名利的坚守。随着办学条件不断改善，教育投入要更多向教师倾斜，不断提升教师待遇，让广大教师安心从教、热心从教。对教师队伍中存在的问题，要坚持依法依纪予以严惩。

习近平指出，要深化教育体制改革，

坚持中国特色社会主义教育发展道路，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

健全立德树人落实机制，扭转不科学的教育评价导向，坚决克服唯分数、唯升学、唯文凭、唯论文、唯帽子的顽瘴痼疾，从根本上解决教育评价指挥棒问题。要深化办学体制和教育管理改革，充分激发教育事业发展生机活力。要提升教育服务经济社会发展能力，调整优化高校区域布局、学科结构、专业设置，建立健全学科专业动态调整机制，加快一流大学和一流学科建设，推进产学研协同创新，积极投身实施创新驱动发展战略，着重培养创新型、复合型、应用型人才。要扩大教育开放，同世界一流资源开展高水平合作办学。

习近平强调，加强党对教育工作的全面领导，是办好教育的根本保证。教育部门和各级各类学校的党组织要增强“四个意识”、坚定“四个自信”，坚定不移维护党中央权威和集中统一领导，自觉在政治立

场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。各级党委要把教育改革发展纳入议事日程，党政主要负责同志要熟悉教育、关心教育、研究教育。各级各类学校党组织要把抓好学校党建工作作为办学治校的基本功，把党的教育方针全面贯彻到学校工作各方面。思想政治工作是学校各项工作的生命线，各级党委、各级教育主管部门、学校党组织都必须紧紧抓在手上。要精心培养和组织一支会做思想政治工作的党政队伍，把思想政治工作做在日常、做到个人。

习近平指出，办好教育事业，家庭、学校、政府、社会都有责任。家庭是人生的第一所学校，家长是孩子的第一任老师，要给孩子讲好“人生第一课”，帮助扣好人生第一粒扣子。教育、妇联等部门要统筹推进家庭教育工作。要广泛开展家庭教育指导服务，推动家庭教育立法，促进家庭教育工作规范化、制度化。要健全家校联系制度，密切家校联系，形成家校教育合力。要广泛开展家庭教育宣传周活动，加强家庭教育宣传栏建设，办好家庭教育指导服务站点，发挥家庭教育示范点辐射带动作用。要定期评选表彰家庭教育工作先进单位和个人，形成鲜明导向。

习近平强调，要增强教育服务创新发展能力，培养更多适应高质量发展的各类人才。优化高校区域布局、学科结构，专业设置，坚持以教学为中心，突出创新意识和实践能力，培养更多创新人才、高素质人才。更加重视、充分发挥高校在强化基础研究和原始创新、突破关键核心技术中的重要作用。大力办好职

业院校，坚持面向市场、服务发展、促进就业的办学方向，推进产教融合、校企合作，培养更多高技能人才。提高技术技能人才的社会地位和待遇。

李克强要求，要深化教育领域“放管服”改革，充分释放教育事业发展生机活力。尊重教育发展规律，充分发挥学校办学主体作用，大幅减少各类检查、评估、评价，加强对办学方向、标准、质量的规范引导，为学校潜心治校办学营造良好环境。积极鼓励社会力量依法兴办教育。鼓励各级各类学校与时俱进创新教育理念和人才培养模式，发展“互联网+教育”，完善吸引优秀人才从事教育的体制机制，提升教师社会地位，让尊师重教蔚然成风。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志出席大会。

中央教育工作领导小组成员，各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门、有关人民团体，军队有关单位，部分高校负责同志参加会议。

本报海口9月10日讯 (记者计思佳 通讯员曹旭)海南日报记者9月10日从海口市司法局获悉，海口市各级司法行政关于近期在全市开展为期一个月的“绿岛法援——走进新农村”主题宣传活动。

9月10日下午，海口市司法局、海口市法律援助中心联合海口市琼山区司法局、区法律援助中心，组织法律援助工作者和志愿者在琼山区旧州镇光明村开展“绿岛法援——走进新农村”宣传服务月首期活动。此次活动分两个环节进行，第一个环节先是由法律援助工作者在光明村委会活动室对广大村民进行法律援助知识讲座，内容涉及农民和农民工如何运用法律援助依法维权等知识；第二个环节是法律援助工作者和志愿者在现场开展面对面、零距离的法律援助宣传咨询活动。

本次活动共发放各类法律援助宣传资料500余份，解答群众法律咨询20余人次，活动参与群众近百人。

“目前，儋州已将西部中心城市定位具体化，全力打造西部教育中心、医疗中心、文体中心、消费中心、服务中心等‘五大中心’，同时加快建设综合立体交通网络，提升对外综合交通通达能力和对内交通通行水平。”袁光平表示，九层之台、起于累土，要把蓝图变为现实，必须不驰于空想、不骛于虚声，一步一个脚印，踏实干好工作，责无旁贷地为海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设贡献儋州力量。

(本报那大9月10日电)